



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年5月

星期四

2

农历甲辰年
三月廿四

第19989号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



烟台民意通热线 6601234

微信 客户端

习近平复信斯梅戴雷沃钢厂职工强调，斯梅戴雷沃钢厂的良好发展是中塞共建“一带一路”的生动实践也是两国互利合作的成功典范

新华社北京5月1日电 4月29日，国家主席习近平复信河钢集团斯梅戴雷沃钢厂塞尔维亚籍职工，勉励他们为中塞友谊作出新贡献。

习近平指出，2016年我对塞尔维亚进行国事访问期间，到斯梅戴雷沃钢厂同你们面对面交流，深深感受到大家对中塞互利合作的支持和对钢厂美好未来的期

盼。从你们的来信中我得知，在双方管理团队和钢厂工人的共同努力下，钢厂面貌焕然一新，为斯梅戴雷沃市的发展提供了有力支撑。我对钢厂在中资企业投资后迅速扭亏为盈、5000多名职工的工作岗位得到保障、数千家庭享受平静幸福生活感到十分高兴。钢厂的发展离不开爱岗敬业、拼搏奋斗的员工，你们用辛勤的劳动

使钢厂发展日新月异，为中塞铁杆友谊续写新篇，我为你们“点赞”。

习近平强调，斯梅戴雷沃钢厂的良好发展，是中塞高质量共建“一带一路”的生动实践，也是两国互利合作的成功典范。钢厂职工是中塞友好合作的参与者、见证者、贡献者，也是受益者。希望你们继续全心全意做好本职工作，热情

投身钢厂运营和发展，为促进塞尔维亚经济社会发展和巩固中塞铁杆友谊作出新的更大贡献。

日前，河钢集团斯梅戴雷沃钢厂30名塞籍职工代表致信习近平主席，介绍钢厂发展近况及对当地民生改善的重要贡献，表达对习近平主席亲自关心和促成该项目的感激之情。

郑德雁在全市“五一”假期安全防范工作调度会议上强调

从严抓好安全防范工作保障群众安全祥和过节

本报讯 5月1日上午，市委书记、市长郑德雁主持召开全市“五一”假期安全防范工作调度会议，贯彻落实全省视频调度会议精神，抽查部分区市工作情况，听取市应急管理局、交通运输局、文化和旅游局、林业局等部门汇报，安排部署全市安全防范工作，做好重点区域、重点时段人员车辆疏导引导。要从严抓好海上领域安全防范，强化渔港水域交通安全管理。要从严抓好森林防火工作，坚决守住森林防火底线。要加强应急值守，严格落实信息报告、视频巡查、联动响应等机制，靠前驻防，营造安定祥和的社会环境。

(郑义 YMG 全媒体记者)



跟着劳模去上班

山东高速集团烟台发展有限公司开发区路管中心中队长徐鹏——

“道路清障保畅，是我心之所向”

YMG 全媒体记者 杨春娜 通讯员 于晓城 摄影报道

编者按

劳模代表着一个时代的价值观和精神风貌。劳模精神、劳动精神、工匠精神，带给人们的影响历久弥新。你有没有被哪一段劳模故事感动过、激励过、鼓舞过？

“五一”假期，本报推出“跟着劳模上班去”专栏，记者走近劳模的工作，亲身体验他们的职业内容，了解不同行业背后的故事，感受幕后不为人知的艰辛，秀出城市建设者的风采，共奏新时代劳模之声。



徐鹏在精心调试设备。

5月1日清晨，风微凉。带着假期的喜悦，很多市民和游客驶上高速公路。徐鹏也在这滚滚车流中。只不过他丝毫放松不得。作为一名高速路管员，他必须打起十二分精神，为司乘人员清除路上的一切安全隐患。

早上8点，记者跟随徐鹏踏上了巡查之旅。“这是我们的装备。”徐鹏打开路管巡查车的后斗，记者看到其中存放着扫帚、铁锨、声光报警器、灭火器、路障等各种工具。他说，这些都是他形影不离的老伙计。

从福山收费站进入荣乌高速，路管巡查车一路向机场方向疾驰。这一段高速路，徐鹏走过无数遍，他熟悉辖区高速公路的地形、路况，哪里有施工、有围挡都一清二楚。

假期首日，高速上车很多。行驶3公

里左右，一辆车停在应急车道上，车主站在护栏外焦急地打电话。“有故障车。”隔着很远徐鹏就发现了这个情况。同事将巡逻车停靠在故障车后，俩人下车分工合作，一人负责摆放防护设施，一人找到司机询问情况。

“刚上高速不久，车就熄火了，我将车溜到应急车道上，打电话叫了拖车。”这位司机焦急地说。说话间，徐鹏和同

事已经在故障车辆后摆放了150米左右的隔离墩，一人然后站在应急车道上，示意驶来的车辆注意避让。10多分钟后，拖车来到了现场，徐鹏熟练地指挥拖车，在最短的时间内，让故障车辆驶离现场。

在故障车驶离后，俩人收拾好设备接着巡路。

西港区收费站后，(下转第四版)

“五一”假期期间，1.2万名志愿者将走上街头，助力文明旅游，提升游客体验——

“志愿烟台”许您一城美好

“志”之所向、“愿”之所在，志愿服务是社会文明程度的重要标志，也是城市最温暖的底色。

今年“五一”假期期间，市委社会工作部部署开展“文明旅游、爱在旅途”全域志愿服务活动，组织1.2万名志愿者走进各大景区、交通场站等人流密集场所开展志愿服务，喜迎八方来宾。

蓬莱阁等景区周边停车场免费开放、烟台山等景区免费提供义务讲解、开通“火星人”专列接驳车、志愿者车队免费接送外地游客……烟台捧出五一假期志愿服务“宠爱单”，让每一位游客在烟台舒心畅玩。

停车场免费开放

游客点赞烟台志愿服务

日前，携程发布《2024“五一”假期旅行趋势报告》，烟台排在“五一假期目的地热度涨幅榜”首位，前来旅游打卡的游客络绎不绝。

在蓬莱阁景区入口，经过专业培训的志愿者在人流中穿梭忙碌，向游客提供旅游咨询、线路指引、景点推荐、文明旅游劝导等常态化服务，并发放旅游宣传折页，帮助游客轻松获取烟台历史文化遗迹、地方特色美食、假期文化活动等全方位旅游攻略和实用信息。

“五一”假期期间，我们协会每天组织200余名志愿者分别在蓬莱阁景区、八仙渡景区、蓬长客港等游客密集区域开展志愿服务活动。同时在景区志愿服务岗，我们还准备了饮用水、应急医疗包等免费为游客提供。”蓬莱仙境爱心志愿者协会秘书长徐晓丽介绍，除此之外，蓬莱区在“五一”假期期间，共开放52处公共停车场供游客免费泊车。

假期的朝阳街，同样开启“人从众”模式。保畅通、护安全……志愿者们时刻关注着游客们的需求动态。

“本次志愿服务活动主要以出行指引、旅游咨询、秩序维护为主，在旅游景区、商

圈还开展了应急救援、义务讲解、卫生保洁、文明劝导、规范经营宣传等志愿服务。”芝罘区志愿者代表刘韫菲介绍，与往年相比，今年“五一”期间芝罘区客流量有了明显增加，为了缓解交通出行的压力，芝罘区开放30余个景区周边机关和企事业单位的内部停车场，为游客提供便利。

“志愿者们超级热情，看得出来烟台是一座在很努力地发展文旅的城市。”来自陕西延安的游客有感而发，点赞烟台志愿服务。

开通演唱会专线

“火星人”与“红马甲”合影

记者获悉，“五一”假期期间，烟台推出

“跟着演唱会游仙境、品重烟台行、仙境逍遥游、云端享文旅”四大主题活动，丰富的文旅活动叠加演唱会，吸引大量游客涌入烟台。

车站、机场是游客感知烟台的重要窗口，为进一步提升城市美誉度，烟台在全市各大交通场站同步开展文明旅游志愿服务活动，主动为需要帮助的来烟离烟旅客提供热情、专业、便捷的服务。

“欢迎来到仙境烟台，‘火星人’这边乘车。”

在烟台南站出站口，身穿红马甲的烟台慈善义工志愿者手举“火星演唱会”指示牌引导乘客便捷乘车。

“我们也太受欢迎了吧！”来自北京的“火星人”旅客走出烟台南站看到指示牌后显得十分激动，(下转第二版)

文明旅游

规范化应急好“三字诀”

□雷湘子

俗话说：“没有规矩，不成方圆。”在工作推进、日常管理过程中，规范化既是一条必然要求，也是一大有力保障。任何一个领域的工作者，如果没有规范化作支撑，就不可能高质量发展，也很难可持续发展。因此，规范化问题一直为人们所重视、所关心。

从大量实践案例来看，如何更好地理解和把握规范化，确实需要动点脑子、下点功夫。择其要者，应重点念好“三字诀”。

一是“删”字诀。制度办法切忌盲目追求数量扩张，能合并的合并，该废止的废止，不能让陈旧的东西成为前进道路上的束缚和羁绊。只有破立旧新、除旧布新，才会不断创新向新。

规范化不等于复杂化。善于删繁就简、化繁为简，才是高水平大境界。尤其对领导机关、主管部门来说，一定要力求实效、把握分寸，坚决反对形式主义、官僚主义，不搞花里胡哨、繁文缛节。

二是“增”字诀。既然讲规范

化，首先就要把缺的、漏的、少的

补充起来，积极做好加法文章，该建的制度抓紧建起来，该补充的及时予以补充。

三是“改”字诀。客观形势在

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

不断发生变化，没有一成不变的东西。要结合实际，根据工作需要，与时俱进，因时而动，及时修改制度规定，坚持好的做法，改正不足之处。

三是“删”字诀。制度办法切忌盲目追求数量扩张，能合并的合并，该废止的废止，不能让陈旧的东西成为前进道路上的束缚和羁绊。只有破立旧新、除旧布新，才会不断创新向新。

规范化不等于复杂化。善于删繁就简、化繁为简，才是高水平大境界。尤其对领导机关、主管部门来说，一定要力求实效、把握分寸，坚决反对形式主义、官僚主义，不搞花里胡哨、繁文缛节。

规范化不等于复杂化。善于删繁就简、化繁为简，才是高水平大境界。尤其对领导机关